

# Знамя труда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (4208)

Среда, 19 октября 1966 года

Год издания 23-й

Цена 2 коп.



**МЕХАНИЗАТОРЫ** Кустанайской области закончили уборку урожая и продолжают сдавать его государству. Хлеборобы еще раз пересмотрели свои обязательства и решили увеличить сдачу зерна до 265 миллионов пудов. Это в два раза больше плана-заказа.

На снимке: механизированный ток совхоза имени Маяковского. Здесь без задержек принимают и отправляют зерно.

Фото В. Давыдова.

## ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вот уже которую осень с наступлением отопительного сезона жильцы многих домов теряют покой. Да и как быть спокойным, если на пороге зимы, а батареи центрального отопления греют чуть-чуть.

Начинается беготня из одной организации в другую. Одним жильцам обещают выправить положение, другим отказывают до будущего года.

Такой отказ они уже получали и прошлой осенью. Им авторитетно заявляли в коммунальном отделе, что уж нынче-то они мерзнуть не будут. И вот, на тебе, опять повторилось старое.

Именно в таком положении оказались жильцы шестой квартиры дома № 17-а по улице Жуковского Н. И. Егоров и В. П. Доронин.

В прошлом году температура воздуха в их комнатах не поднималась выше 11 градусов. При такой температуре взрослому не очень-то приятно, а в квартире трое детей. Каково им?

Жильцы бесконечно раз обращались с заявлениями к руководителям ЖКО треста «Ленинград-

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

24 октября в горкоме КПСС состоится занятие школы партийно-хозяйственного актива.

Начало в 17 часов.

## 2.500-е ПИСЬМО в редакцию

В ВОСКРЕСЕНЬЕ оператор Василий Исаков был дома. Намеревался почитать, посмотреть телевизионные передачи, словом, отдохнуть в кругу семьи. И вдруг все планы рушились.

К дому подкатила дежурная машина.

— Поехали в цех, помочь нужна, — торопливо сказал мастер Васильев. — На месте все узнаешь.

Исаков быстро забрался в кузов. По пути заехали к оператору Виктору Березовскому, который был в очередном отпуске. Раз нужно — поехал и он.

В печном цехе сланцево-перерабатывающего комбината создалось тяжелое положение. Из-за недо-

статочной подачи электроэнергии нарушился режим в камерных печах, температура снизилась. Неразложившийся сланец завис в верхней части печей. Надо было срочно «протолкнуть» его вниз.

Операторы Василий Исаков и его товарищи Владимир Балашов, Виктор Березовский и Николай Морозов взялись за дело. Открыв люки, они сбивали тяжелыми штангами со стен печей скользящийся сланец. Дышать было тяжело, рубахи взмокли от пота, но никто не уходил, пока не восстановили технологический режим до нормы.

Коммунист Василий Павлович Исаков пришел в цех тридцать лет назад. Как и многие другие,

По продаже картофеля государству по-прежнему лидирует совхоз «Сланцевский». На 17 октября он продал его 1.023,6 тонны вместо 1.000, предусмотренных планом.

Однако поставка овощей это хозяйство ведет медленно. Их реализовано лишь 540,7 тонны, а надо — 1.150.

Успешно продает картофель государству совхоз «Родина». При задании 1.200 тонн на 17 октября он сдал 1.135,9 тонны. Труженики хозяйства перевыполнили план и по продаже овощей. При задании 150 тонн в государственные закрома поступило 219,1 тонны овощей.

Сверхплановая продажа этой продукции продолжается.

## И ОТСТАЮЩИЕ

Совхозы «Старопольский» и «Осыминский» 17 октября на базу заготовительной конторы не доставили ни одного килограмма картофеля. А совхоз «Аврора» направил его лишь 10,3 тонны. До выполнения плана ему предстоит продать 324,2 тонны клубней.

Медленно здесь продают и овощи. Их реализовано 127,7 тонны вместо 170.

## В ТАШКЕНТ

В понедельник специальным самолетом из Ленинграда в столицу Узбекистана город Ташкент вылетела третья группа строителей из треста № 31. Там уже трудятся около пятидесяти сланцевчан.

К ним на помощь едут еще 25 отделочников — маляров и штукатуров.

Эту группу по праву можно назвать молодежной. И возглавляет ее комсомолка штукатур Лидия Якимовна Денисова.

А. ФИГУРИН,  
наш рабкор.

## ЛЮДИ ПАРТИЙНОГО ДОЛГА

## Вехи созидания

разбушевавшегося пьяничку и направляет его в милицию.

Общественная работа — это как бы приложение к основной профессии. И выполняет ее коммунист Исаков по-партийному, с душой, добросовестно.

— Надо бы к Валентину сходить, — говорит Исаков мастеру М. Васильеву.

И оба навестили больного В. Розина, привезли ему подарок, рассказали о делах в цехе, пожелали быстрейшего выздоровления. И легче стало человеку.

За хороший труд и активную общественную деятельность Василий Павлович награжден орденом «Знак почета».

— Это награда, прежде всего, коллективу, который меня воспитал, — говорит Исаков.

П. БУШАГИН,  
рабочий корр.

## ПОКА ЕЩЕ НЕ ВЫПАЛ СНЕГ...

### Рейд „Знамени труда“

сланец», но все бесполезно. Вечернее нет, « польза» была. Жильцам выдали справку, что они могут использовать для обогрева электрическую энергию до двух киловатт в сутки. Люди поверили коммунальным работникам и иногда включали плитки. Но однажды пришла управдом седьмого домоуправления, попросила показать злополучную бумажку и не вернула ее. Жильцам пришлось самим платить за использованную электроэнергию.

У жильцов шестой квартиры есть еще одна претензия к работникам ЖКО. В комнате, где живет Н. И. Егоров, проникает дождевая вода, она портит потолок, стены. В ЖКО об этом знают. Они заменили несколько листов шифера на крыше. А вода как текла, так и продолжает течь через отверстие у смотрового окна.

Там полностью проржал лист жести. Его надо заменить, и течь прекратится, но коммунальные работники чего-то ждут. А вода делает свое дело, разрушая здание.

Не один год хлопочут об улучшении отопления квартир жильцы дома № 17 по улице Жуковского. На первом этаже батареи вообще не подают признаков жизни, но работники ЖКО не принимают мер, чтобы улучшить отопление.

Будет ли тепло в квартирах? Такой вопрос очень интересует жильцов дома № 44 по улице Ломоносова. В прошлом году в конце отопительного сезона в квартирах немногого потеплело. А нынче батареи снова не греют. Жильцы обращались к работникам седьмого домоуправления, теплосети, но разумительного ответа так и не получили.

В доме № 10 по улице Баранова плохо обогревается один подъезд. Такое положение было и в прошлом году. Инженер жилищно-коммунальной конторы треста № 31 В. Макаров утверждает, что система центрального отопления в этом доме в технически исправном состоянии. А вся беда в том, что «теплоноситель с ТЭЦ подает-

ся с низкой температурой». В результате комнаты обогреваются слабо.

По мнению тов. Макарова, необходимо на бойлерных ТЭЦ навести порядок и дома обогревать согласно температурному графику и заявке потребителя. Хорошо, пусть будет так. Но кто об этом должен позаботиться, не сам ли т. Макаров? Ведь не жильцам же идти проверять температуру и порядок на бойлерных?

Жильцы платят квартирную плату в ЖКО, с него и спрашивают за все неполадки. Пора бы уяснить это коммунальным работникам.

Подготовка к зиме — это не только ремонт и проверка теплосети, но и другая работа — осмотр канализационных колодцев, водоразборных колонок, заготовка топлива.

Жильцы домов №№ 4 и 6 по улице Грибоедова до сих пор не знают, заготовлять им на зиму дрова для кухонных очагов или нет.

Вот уже второй год прошел, как

начаты работы по газификации домов, но они до сих пор не закончены. Вначале горкомхоз объяснял это тем, что нет у СМУ треста «Коксохиммонтаж» разрешения на ведение работ.

Теперь такое разрешение имеется, но у домов по-прежнему застывают. Начальник СМУ З. М. Шульман обещает прислать рабочих со дня на день, назвал даже, чья бригада будет выполнять работы, а вот послать людей на объект не спешит.

Вот уже более двух недель, как в городе начался отопительный сезон. За это время жильцы выявили массу неполадок. До наступления холода многие из них можно устранить. Надо, чтобы коммунальные работники сделали это. Забота о квартиросъемщиках — их основной долг и обязанность.

Н. САМСОНОВ — инструментальщик управления механизации № 216, А. ВАСИЛЬЕВ, М. ИВАНОВ, А. ЯНКОВ, УДАЛОВА, МАЛЫШЕВА, ГРИГОРЬЕВ, МИХАИЛОВА, К. КУВШИНОВА — квартиросъемщики, И. ПЕРМИНОВА — наш корреспондент.

## У НАС В ГОСТЯХ ГАЗЕТА

К ДРУЗЬЯМ  
ПЕЧАТИ

ВОТ уже 15 лет каждую среду и субботу читатели раскрывают свежий номер «Строительно-рабочего». Около двадцати тысяч их получают газету на дом или на работу, остальные десять тысяч покупают ее в киосках.

Конечно, редакция хотела бы, чтобы газету выписало на сей раз 25, а то и 30 тысяч человек. Тогда бы подавляющая часть нынешнего тиража, а то и весь он разошелся бы среди постоянных читателей. При этом мы не оставим в обиде тех, кто привык покупать газету в киосках: для них можно выпускать дополнительные 10 тысяч экземпляров.

Чтобы это воплотилось в реальность, обязательно потребуется выше деятельное участие и единственная помощь, товарищи общественные распространители печати. Мы твердо верим в вас как в очень активных посредников между редакцией и подписчиками. Ведь во многом благодаря вашим стараниям число постоянных читателей у газеты за последние два года возросло вдвое.

Вместе с тем и редакционный коллектив прилагает определенные усилия для того, чтобы делать газету более содержательной и интересной, красивее оформленной. И это тоже осуществляется согласно вашим пожеланиям, на основе мнений читателей, которые вы доводите до нас или которые мы извлекаем из непосредственных встреч с ними.

Теперь уже можно определенно заявить, что «Строительный рабочий» становится популярной газетой как в кругу тружеников строек и предприятий промышленности стройматериалов, так и среди проектировщиков и работников городского хозяйства. Мы стремимся нынче публиковать не только специфические материалы, рассчитанные на эти категории читателей, и возможно чаще писать о них самих.

Основная тематика газеты — освещение практики и хода сооружения новых жилых районов и промышленных комплексов — все более дополняется и расширяется. В последнее время мы стали чаще публиковать статьи и заметки по вопросам архитектуры, градостроительства, благоустройства, а также всевозможные морально-этические и сатирические материалы, представляющие интерес для массового читателя.

Редакционный коллектив преисполнен желания возможно лучше освещать подготовку к полувековому юбилею Советской власти.

Включайтесь  
в конкурс

Мы очень хотим, дорогие наши друзья, чтобы у «Строительного рабочего» стало как можно больше постоянных читателей. С этой целью редакция объявляет конкурс на лучшего распространителя нашей газеты, основное условие которого — добиться, чтобы каждый третий член коллектива стал постоянным ее подписчиком.

Для победителей конкурса установлены следующие премии: первая — транзисторный приемник, вторая — фотоаппарат, пять третьих — ценные подарки, десять поощрительных — Почетные грамоты. Значимость премии для того или иного общественного распространителя будет определяться по наибольшему числу подписчиков. Конкурс продлится до 25 ноября 1966 года.

Знамя  
ТРУДА



**СЛАНЦЫ** — город горняков, химиков, строителей. Город в лесах новостроек. Большой отряд рабочих, инженеров и техников возводит новые корпуса, цехи, объединенную шахту, жилые кварталы, производственные и культурно-бытовые объекты.

Созидатели — народ самой уважаемой профессии. Об их творческом труде, об их успехах, заботах интересно и увлекательно рассказывает одна из самых популярных газет области — газета «Строительный рабочий».

Сегодня редакция этой газеты дает интервью.

## ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ МОЛОДЕЖИ

КАКОВ он, Павка Корчагин 60-х годов? Что движет помыслами юношей и девушек, когда они, без сожаления оставляя родные пенаты, едут в неожиданные места строить города, возводить электростанции, сооружать газопроводы, железнодорожные магистрали? Что значит в наше время совершить героический подвиг, в любой обстановке, в любом деле быть Человеком с большой буквой?

Все эти вопросы, волнующие молодых строителей, будут предметом обсуждения дискуссионного клуба молодежи, который мы открываем на страницах нашей газеты.

Следующее заседание клуба будет посвящено не менее злободневному вопросу: а как ты проводишь свой досуг? Здесь много неясного, спорного. И на все эти вопросы даст ответ наша газета.



## СТРАНИЦА ПОДПИСЧИКА

Специальный выпуск для общественных распространителей

## НОВЫЕ РУБРИКИ

Архитектура всегда привлекала к себе пристальное внимание людей всех возрастов и профессий. Этот интерес не ослаб, а, наоборот, возрос в наши дни. Вспомните: нынешним летом выставку, рассказывающую о генеральном плане развития Ленинграда, посетили тысячи людей, организаторам пришлось даже продлевать сроки ее работы.

Проблемам генерального плана и будут посвящены несколько «Архитектурных страниц» «Строительного рабочего». Мы уже говорили о перспективах жилищного строительства. Расскажем теперь о том, где, когда и какие должны возводиться культурно-бытовые сооружения в Ленинграде.

Пойдет речь о развитии пригородной зоны, о месте промышленных построек в архитектуре города, о транспортных артериях и т. д.

Недавно в газете выступали архитекторы и инженеры института Ленжилпроект, предложившие создать также генеральный план реконструкции старых районов Ленинграда. Эта сложная, важная и интересная проблема, поэтому мы намерены продолжить ее обсуждение.

Под рубриками «Это интересно», «Город и мы», как и прежде, будут публиковаться материалы о Ленинграде, о реставрации выдающихся памятников архитектуры, об их наилучшем использовании в наше время. Рубрика «Вам, ленинградцы» — это рассказы основного по просьбам читателей о проектах новых кварталов, отдельных зданий и сооружений. Будут появляться и «Советы новоселам». Впрочем, обо всем и не расскажешь — становитесь, друзья, постоянными читателями нашей газеты.

САТИРА  
И ЮМОР

Читатель развертывает газету. Ищет, нет ли фельетона.

...Работник одного из ленинградских предприятий решил добиться для себя, жены и ребенка просторную трехкомнатную квартиру. Понимал: по-честному не дадут. И он заключил договор со своей совестью — удвоил на бумаге состав семьи. К жене и ребенку добавил тещу с тестем, проживающих далеко от Ленинграда.

«Строительный рабочий» получил сигнал об этой операции-махинации. В газете появился фельетон «Ход тещей». И хотя оборотистый квартиловладелец успел привыкнуть к своей удобной квартире, он был выселен.

...Главному инженеру строительного треста отремонтировали квартиру с явными излишествами. Потом он решил сменить жилье. Новую квартиру отремонтировали с таким же блеском. И снова за государственный счет. Фельетон «Персональная чуткость» не произвел должного впечатления на руководителей треста — они попытались отмахнуться от критики. И тогда вопрос о безответственном отношении к сигналу газеты был обсужден на борту Ленинградского горкома КПСС. На сей раз герои фельетона и их покровители получили по заслугам.

«Финансы и нюансы» — это о руководителе, который в личных целях воспользовался директорским фондом. «Капитальные вклады» — о любителях приписок. «У истоков бумажного кома» — о мастерах бюрократической переписки, и многие другие.

ПОМНИТЕ: подписка на «СТРОИТЕЛЬНЫЙ РАБОЧИЙ» на 1967 год завершается 25 ноября!

Подписная плата: на год — 2 руб. 4 коп.; на полгода — 1 руб. 2 коп.; на 3 месяца — 51 коп.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«СТРОИТЕЛЬНЫЙ  
РАБОЧИЙ»  
Наш адрес:  
Ленинград, Д-23,  
Фонтанка, 59.  
Телефон А 2-87-05.

## СТАРТ ДОБРЫХ ДЕЛ

До открытия сессии — добрых полчаса. А фойе Дворца культуры уже заполнено. Депутаты, руководители предприятий и организаций, горняки, представители спортивной общественности оживленно обмениваются мнениями. Чувствуется, что вопрос, вынесенный сегодня на обсуждение, волнует всех.

Плотным кольцом обступили собравшиеся длинный стол, на котором красуются спортивные трофеи города — кубки, вымпели, дипломы. Их много! Есть чем гордиться сланцевчанам. Да, есть. Но это чувство было бы полнее, если бы не досадные промахи, не те неполадки...

Впрочем, об этом как раз и шел горячий разговор на десятой сессии городского Совета депутатов трудящихся, которая обсуждала вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в районе». В одном сходились все, что постановление партии и правительства, направленное на дальнейшее развитие физической культуры и спорта, — это новое яркое проявление заботы о благе народа.

Спорт стал у нас не уделом одиночек, а поистине массовым движением. Благодаря заботам партии и правительства советские физкультурники получили прекрасные стадионы и спортивные залы, плавательные бассейны и гоночные треки.

Много в этом направлении сделано и в нашем районе. Крепнет материально-техническая база в коллективах физкультуры. Они больше приобретают спортивного инвентаря и формы. Чаще проводятся соревнования и спартакиады.

Радуют и успехи спортсменов. Сборные команды города, добровольных спортивных обществ,

## ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ...

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯПОЗАРАСТАЛИ  
СТЕЖКИ-ДОРОЖКИ...

Значащиеся спортсмены есть и в других физкультурных коллективах. Но почему молодой рабочий нередко платит взносы, а спортом не занимается? Потому, что зачастую ему негде заниматься. Базы, инвентарь, оборудование — еще недостаточно.

Разве можно, например, всерьез вести разговор о занятиях спортом в зале первой школы рабочей молодежи. Он периодически заполняется сточными водами. Ясно, что ребята на занятиях думают не о спортивной форме, а о болотных сапогах.

Только ли это спортивное сооружение в бедственном положении? Нет. Наши стадионы также должны быть приведены в порядок.

Это скорее сенокосные угодья, а не физкультурные комплексы, — сказал в своем выступлении учитель второй школы Лев Березин.

Он прав. Стадионы заросли травой, беговые дорожки пришли в полную негодность. Правда, делались попытки привести их в божеский вид. Из Бокситогорска завезли шлам, высыпали его на стадионе, да так и оставили. Проходил месяц, другой. Впрочем, что месяцы... и до сих пор беговые дорожки годятся разве для соревнований на высоких ходулях. Они — сплошная грязь.

Заботливых рук требуют секторы для прыжков, метания и дру-

гие сооружения. Их тоже пытались восстановить, но опили, завезенные на секторы, постигла участь шлама, а ребятам по-прежнему прыгать негде.

## СВОИМИ РУКАМИ

Слов нет, государство не жалеет средств на развитие спорта. Но ведь кое-что можно сделать и самим. Так и поступили учащиеся школы в деревне Загривье и их родители. Долго они бедствовали без спортивного зала. Негде было заниматься детям. А зимой — так и вообще мучение.

— Сделаем сами, — сказали жители деревни и решительно взялись за строительство. А сейчас дети занимаются в хорошем спортивном зале. Вот как!

Так нужно поступить и многим физкультурным коллективам сланцевчан.

## В ОЧЕРЕДЬ... ЗА ЯДРОМ

Легкую атлетику называют «королеву спорта». Так оно и есть. А в Сланцах она на положении бедного родственника.

Где уж тут массовость, если одиночкам заниматься негде. По грязным беговым дорожкам не побежиши! Если же пожелаешь метнуть гранату, диск или ядро, становись в очередь. Этих снарядов — считанное количество, да и не только этих.

Вот и потребовали депутаты от руководителей торгующих организаций завозить больше спортивного инвентаря. И правильно сделали. Без инвентаря и оборудования легкая атлетика не королева, а золушка.

## ДАВНО БЫ ТАК!

Если одним не хватает спортивного инвентаря для занятий, то у других он... лежит без пользы в кладовой. Тщательно охраняют его от физкультурников руководители третьей шахты. А зря? Сколько бы удовольствия принесли гимнастические снаряды горнякам.

Да что горнякам! Руководители спортивной школы и других организаций просили дать им возможность его использовать. Но где там! Стоит на своем начальство.

Впрочем, стояло. На сессии начальник шахты заверил депутатов, что с удовольствием позволит заниматься на снарядах не только шахтерам, но и ребятам из детской спортивной школы. Давно бы так!

## КАК УЧИТЬ И ЧЕМУ?

Чтобы учить, надо самим много знать. Но учителя начальных классов сельских школ в спорте не искушены. Они не специалисты. А учить ребят спортивному мастерству приходится. Вот и встает перед ними каждый раз задача: как учить и чему?

По мнению депутатов, на этот вопрос должны ответить руководители отдела народного образования и горспортситета.

В школах должны быть квалифицированные специалисты. Об

этом должны позаботиться и наши областные организации.

## ПО СЧЕТУ БУДУЩЕГО

Депутаты не только критиковали, но и обязали руководителей многих предприятий и организаций по-деловому взяться за создание материально-технической базы.

На стадионе «Труд» к июню будущего года должна появиться четырехсотметровая беговая дорожка, секторы для прыжков и метаний гранат. В июле вступят в строй две городошные площадки, две волейбольные, столько же баскетбольных, теннисный корт. На стадионе будет построен спортивный павильон с вспомогательными и подсобными помещениями.

Большие вспомогательные работы проведет на стадионе и шахта имени С. М. Кирова. Здесь возникнут спортивный павильон, база проката, беговая дорожка, волейбольные, баскетбольные и городошные площадки.

Весной будущего года на речке Кушелке войдет в строй 25-метровая плавательная дорожка, будет очищен бассейн.

Спортивный зал первой школы рабочей молодежи решено отремонтировать к 20 ноября. А летом при средней школе № 3 будет построен новый спортивный зал.

В районе стадиона «Труд» к зимнему сезону появится лыжная трасса с освещением протяженностью в два с половиной километра.

Сланцевчане получат лодочную станцию и базу проката лодок. На берегу реки Наровы вырастет база для охотников и рыболовов, начнется строительство городского стадиона.

Это лишь краткий перечень тех спортивных сооружений, которые сессия наметила построить, отремонтировать и ввести в строй.

\*\*\*

Сессия обсудила также вопросы: «Отчет о работе постоянной комиссии здравоохранения», «О расширении пропускной способности мандатной комиссии» и организационный.

По обсужденным вопросам приняты решения.

Сессия освободила от обязанностей заведующего отделом культуры Н. П. Масычева и утвердила заведующим отделом культуры Б. К. Гильмана.

Освобожден от обязанностей заведующего отделом горкомхоза В. А. Иванов. Заведующим отделом горкомхоза утвержден А. Г. Шаралов.

Освобожден от занимаемой должности председатель плановой комиссии Н. И. Антипов и утвержден в этой должности Е. А. Андимова.

Освобождена от обязанности секретаря административной комиссии Л. П. Каликова, вместо нее утверждена А. К. Опаничина.

Сессия вывела из состава членов исполкома Ю. Л. Малахова.

Н. ДЕМИЧЕВ,  
наш спец. корр.

## РЕПОРТАЖ

## СЕЛЬЯ В 300 ДУШ

## ПО СОВЕТУ ЧИТАТЕЛЯ

В газете за 8 октября читательница Л. Беляевская пожелала узнать о жизни самого большого отеля города — общежития строителей.

Выполняем это пожелание.

К этому пятиэтажному дому, сверкающему золотыми квадратами окон, как пчелы в улей, слетаются со всех концов города его жильцы. С улицы Кирова, на которую обращен его фасад, от площади, от улицы Советской бодро шагают монтажники, каменщики, маляры, штукатуры, электрики.

В вестибюле общежития треста № 31 строителей встречает гардеробщица Анна Демидовна Ворохова. Она принимает спецовки, рабочие сапоги, рукачи, отправляет их в сушилку, а потом уже сухую одежду, очищенную от грязи, Ворохова или сменщицы А. А. Королева и З. П. Каминская определяют в гардероб.

Приятно усталому и немножко продрогшему под осенними ветрами, а порой и дождем, возвращаться в теплое, чистое помещение, где тебя сердечно встречают, сыто накормят, предоставят условия для культурного отдыха.

Раньше всех жильцов семьи в 300 душ встречают вахтерши В. Ф. Михайлова, А. А. Иванова, В. Г. Костина, А. Я. Вознесенская. Они и одаряют первой радостью своих постояльцев: вручают письма, телеграммы, переводы.

На каждом этаже строителей ждет горячая вода, кипяток. Об этом позаботились кубовщицы П. К. Уханова, Т. К. Ваннер и М. И. Будейкина.

Пополоскавшись в горячей воде, жильцы этого необычного особняка один за другим спускаются вниз.

— Интересно, что приготовила сегодня на ужин повар Валя Савина? — спрашивает ершистый юноша, совсем мальчик, у своего приятеля.

— Утром была великолепная печенка, — отвечает он.

— Вот бы сейчас гуляша отведать. Валя это блюдо отлично умеет приготовить.

— А я бы свежей рыбки...

И, как бы разгадав думы юношей, буфетчица объявила:

— Есть жареный лещ, гуляш, кефир, молоко, колбаса, биточки, свинина.

Тут же у буфета появилась застенчивая, голубоглазая девушка.

Она внимательно и немножко с тревогой смотрит на посетителей.

«Какие претензии?» — выражало ее лицо.

Но претензий не было...

...В открытую дверь буфета из красного уголка доносятся характерные, словно цоканье копыт, звуки удара бильярдных шаров. Это подзадоривает любителей азартной игры. А из противоположной двери читального зала передвижной библиотеки — шелест газетных страниц подшивок.

Читальный зал в миниатюре напоминает стены выставочных залов живописи средних веков Государственного Эрмитажа. Здесь представлены многочисленные литографические копии с картин Рубенса, Тициана, Голландской живописи.

Читальный зал оборудован по проекту энергичной и инициативной воспитательницы Нины Федоровны Егоровой.

В холле третьего этажа любители футбола притихли у голубого экрана телевизора. Идет очередной матч. Жильцы ходят тут на цыпочках. Параллельно в холле четвертого этажа идет сражение в настольный теннис.

300 жильцов дома — триста разных вкусов, склонностей, способностей, темпераментов.

В свою комнату на третий этаж поднимается молодой инженер треста Володя Горностаев.

Спокойная, внимательная, она всегда терпеливо выслушает, даст совет, подскажет, как лучше разрешить тот или иной вопрос.

Вот и сейчас к коменданту пришел Виктор Вересов. Он попросил Тимофееву переселить к нему в комнату 18-летнего юношу — Володю Руслева.

— Ведет себя неплохо. Надо приструнить, а значит, постоянно требуется глаз более старшего, более опытного товарища.

— Хорошо, Виктор, удовлетворим просьбу.

В это самое время в комнату заходит воспитательница и с гневом говорит:

— В 35-й комнате живут Виктор Борковец и Виктор Осипов. Одному 18, а другому 19 лет. И оба такие грязнули... Тоже бы посетил к ветеранам.

— В семье не без грязнуль, — улыбается Ирина Васильевна, — а мысль о том, чтобы ветераны брали шефство над такими, как Борковец и Осипов, хорошая. Надо ее поддержать!

...Одной большой и дружной семьей живут строители общежития, что по улице Кирова, 20-а.

Г. ДЕЛЮКИН,  
В. ПАК,  
наши корр.

В этом году известкование кислых почв в хозяйствах Брянской области будет проведено на 115 тысячах гектаров.

НА СНИМКЕ: известкование почв в колхозе «Большевик» Климовского района.  
Фото И. Рабиновича.

Знайди  
ТРУДА



## ДЛЯ НАШИХ ЮНЫХ ДРУЗЕЙ

## ФОФА

## БЫТЬ

Наш театр гастролировал тогда в большом южном городе. Жаркий воздух был густым и сенным, как олово. Зной исходил от домов, булыжных мостовых, от стекол витрин и деревянных заборов.

В гостинице было и того хуже. Какие-то небывало зеленые муки хороводом вились вокруг листьев, прилипали к зеркалу; они с утра гудели, как вертолеты, и, наконец, сраженные жарой, падали на пол.

Неподалеку от гостиницы я увидела обнесенный оградой островок густой зелени. Там, за оградой, было свежо, как в лесу. С дерева на дерево перелетали белки, похожие на бескрылых птиц. Возле дорожки двигался верблюд. В каждом его движении сквозила восточная неторопливость. Я не знала, как окликнуть верблюдов, и щелкнула языком, но «их сиятельство» даже не повернулось в мою сторону.

Ну, конечно, зоопарк!

Я уже достаточно устала, когда подошла к медвежьей горке. Тут были большие и маленькие бурые медведи. Один с белой метинкой на груди, видимо, был местным любимцем. Он ловко ударял лапой о лапу, словно аплодировал посетителям, зато и получал больше всех лакомств. Ему бросали баранки, белый хлеб, конфеты, которые он развертывал с невероятной скоростью, и снова с хитрющей мордой поглядывал на публику и аплодировал.

Тут же, недалеко от него, боролись два медвежонка поменьше, пушистые, будто ватные. Вокруг звонко смеялись дети.

И только один горбатенький медвежонок сидел в самом конце отлогой горки. «Ах, как это все надоело, ах, как хочется домой...» — читалось в его маленьких влажных глазах.

Кто-то из соседей толкнул его, он безропотно подвинулся, как-то

особенно горестно потер глаза лапами и снова задумчиво уставился в одну точку.

Появилась женщина и, не обращая внимания на восторженные крики медвежьего поселка, пошла прямо к «горбатенькому». Он в свою очередь рванулся к ней и доверчиво уткнулся в колени маленькой ушастой головенкой.

Из синего холщового фартука женщина вынула поджаристую большую баранку и шоколадный батон. Она тихо говорила что-то медвежонку, гладила его. Но, как только попыталась сунуть в его лапы лакомства, медвежонок сразу оттолкнул ее и заковылял в сторону.

— Фофа, Фофа! — звала женщина.

Но Фофа не оборачивался. Он сел на прежнее место, сцепив передние лапы, ну совсем как человек.

Я видела, что женщина огорчилась. Она еще раз позвала медвежонка, но он так и не откликнулся.

Потом на плечо к ней с удивительной быстротой спрыгнула белка. Женщина почесала ей за ухом и посадила на ветку.

Мы познакомились. Любовь Александровна была старшим сотрудником зоопарковского медвежатника.

— Фофа болен, — сказала она.

— Нет, не какой-нибудь заразной болезнью. Просто тоскует по человеку, который нашел его в лесу совсем еще крохотным и вырастил.

Проезжая через наш город к но-

вому месту назначения, он подарили Фофе зоопарку. Медведь и человек были очень привязаны друг к другу...

Теперь я каждый день бежала в зоопарк уже не прятаться от жары, а в гости к Фофе. Он сидел на обычном месте с высоко вздернутыми плечами, а вокруг шумели и смеялись дети над проделками какого-нибудь озорного медвежонка.

«Нет, — думала я, — тоску куда трудней излечить, чем любую болезнь. Бедный маленький Фофа...»

Гастроли наши заканчивались, заботы последних дней закружили меня, и к Фофе я собралась только перед самым отъездом.

Еще от ворот зоопарка я увидела пеструю толпу, вернее — услышала ее: и смех, и веселые крики.

В середине толпы семенил на задних лапах Фофа, старательно помогая себе худенькими плечами. Рядом с ним шел высокий человек с усталым, озабоченным лицом. Он то и дело поглядывал на медвежонка, и, когда тот уж слишком быстро бежал вперед, мужчина подергивал пальцы и приговаривал:

— Ну что ты, глупыш, успеем, успеем...

А ребяташки — уже они-то не скрывали своих чувств! Они забегали то сбоку, то спереди, протягивали Фофе конфеты, фрукты, окликали его. И Фофа поворачивал голову и бил лапой о лапу — точь-в-точь как это делал вольерный медвежонок с белой метинкой на груди.

Заметила я в толпе и Любовь Александровну. Она улыбалась, и прикладывала к глазам платок, и совсем несердито просила ребяташек не приставать к Фофе:

— Не надо, дети, ведь он все-таки зверь, — и снова вытирала слезы.

Мне все стало ясно.

Анна КУЗНЕЦОВА.

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОКАЗЫВАЕТ  
МОСКВА

СРЕДА, 19 ОКТЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Мальчики и девочки». 17.30 — «Наука — производству». 18.00 — «Панорама Родины». 18.30 — Опера П. Чайковского «Евгений Онегин». К 100-летию Московской консерватории. Передача из ГАБТа. В перерывах: Теленовости. 21.50 —

По страницам журнала «Знамя». 22.40 — 00.30 — Первенство мира по тяжелой атлетике: заключительная часть соревнований атлетов среднего возраста.

ЧЕТВЕРГ, 20 ОКТЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для юношества: «Парус наполняется ветром». 17.30 — «Внимание, качество!». 18.00 — Мир сегодня. 18.30 — Первенство СССР по футболу: «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). В перерывах: Теленовости. 20.15 — Теле-

новости. 20.15 — Телеочерк «По дорогам Югославии». 20.35 — Теленовости. 21.00 — Лучшие фильмы советского кино: «Веселые ребята». 22.50 — 23.30 — Первенство мира по тяжелой атлетике: заключительная часть соревнований атлетов полутяжелого веса.

ПОКАЗЫВАЕТ  
ТАЛЛИН

СРЕДА, 19 ОКТЯБРЯ

9.00 — Для детей: мультфильм «Миллион в мешке». 9.30 — Документальный фильм ГДР. «Пятая немецкая промышленная выставка». 9.45 — Телефильм ГДР «Зеленое чудовище» (на эст. яз.). 11.00 — 12.30 — Фильм-балет «Творческий вечер Майи Плисецкой». 18.30 — Программа передач. 18.35 — «Треугольник». 19.05 — Дни культуры ГДР в эстонском телевидении. 19.10 — Для детей: «Трусики Пик» и «Песочный человек». 19.30 — «Для вас, хозяинки»: «Тысяча советов». 19.45 — Программа передач на завтра. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Продолжение телепрограммы из ГДР. Художественный фильм «Шевели мозгами, товарищи!». 22.40 — Фильм-концерт. 23.15 — «Актуальная камера»: спорт. 23.30 — 00.30 — Первенство мира по тяжелой атлетике (из ГДР).

ЧЕТВЕРГ, 20 ОКТЯБРЯ

9.00 — Телешкола. Физика для учащихся VIII классов «Электрический ток» и «Молния». 9.30 — Телефильм ГДР «Зеленое чудовище», III серия (на эст. яз.). 11.00 — «О моем маленьком городке» (фильм). 12.10 — «Для вас, хозяинки»: «Тысяча советов». 12.25 — 13.00 — Фильм-концерт телевидения ГДР. 17.30 — «Внимание, качество!» (из Ленинграда). 18.30 — Программа передач. 18.35 — Дни культуры ГДР в Эстонии.

КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ  
И ГРАЖДАНАМ РАЙОНА!

Постановлением Совета Министров СССР № 2.866 от 30 ноября 1953 года установлена охранная зона вдоль линий электрических передач: для воздушных линий — шириной 30 метров, для кабельных — 1 метр.

Во избежание несчастных случаев и повреждений линий электрических передач запрещено:

Производить земляные работы без письменного разрешения электросети на территории городов Кингисепп, Сланцы, Ивангород и поселка Волосово, кроме сельскохозяйственных работ в огородах и садах.

Устраивать без письменного разрешения электросети в охранной зоне воздушных линий электропередач скирды и ометы хлеба, соломы, сена, склады удобрений и материалов, вагоны для скота, различные постройки и разведение костров, за исключением сельскохозяйственных работ машинами высотой не более трех метров.

Администрация Кингисеппских электросетей.

22—23 ОКТЯБРЯ

## УНИВЕРМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ОБУВИ И ТКАНЕЙ.

В продаже будут представлены в большом выборе мужская, женская и детская обувь и ткани.

Спешите посетить выставку-продажу!

Правление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: 23-20, зам. редактора — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

Тел. 23-14.

Д  
О  
Ж  
Д  
Ь  
И  
Д  
Е  
Т



Фотоэтюд Ю. Кузьмичева.

## Сутки в дежурной комнате

ПОЧЕМУ МИША  
НЕ СЛЫШАЛ СКАЗКУ

Мише Алексееву, ученику 3-го класса, хотелось есть. В ожидании, когда бабушка приготовит ужин, внук, согретый теплом, сладостно размечтался.

«Поем, а после сделаю уроки, лягу в кровать. Бабушка расскажет сказку...»

Но уснуть Мише не удалось. Не удалось ему отведать и вкусного ужина и сесть за уроки. В тот момент, когда ужин был уже почти готов, на пороге, словно призрак, появился обросший, черный, как трубочист, дедушка. Он был пьян и бросил на внука строгий колючий взгляд.

Мальчик понял — будет скандал.

Дедушка Николай Ефимович Баранов не заставил себя ждать. Он сразу же придрался к бабушке, обругал ее и дал затрещину

подвернувшемуся Мише.

Мальчик даже не помнит, как он очутился на улице. Тотчас из дома с криком выскочила и бабушка.

Баранова, проживающего по улице ИТР, дом № 17, забрали, когда он после учиненной расправы над домочадцами торжествовал победу. В дежурной комнате отдела милиции «дедушка» вспылил: за что, мол, забрали, не дали даже отдохнуть, как он жалел?

— Я старый солдат, прошел войну... — кричал он сотрудникам милиции.

Медвятрэвзитель плюс 15 суток ареста — таков финал дедушкиных похождений.

А мальчик Миша так и не услышал в тот вечер сказки...

## ,ПЕРЕПУТАЛ

У Анатолия Павловича Камова плохая память. По складу характера он слабовольный, рассеянный. В силу присущих ему пороков Камов принял двор одного из домов за... туалет. Когда его доставили в дежурную комнату отдела милиции, он забыл свою фамилию, которая ему принадлежала

ла 34 года. Камов представился как Круглов Анатолий Владимирович, проживающий на улице Патриотов, то есть назвал имя своего соседа.

Номер не прошел, и Камов понес суворое наказание.

А. ПОЗНЯК,  
сотрудник милиции.

## МОХНАТЫЙ ВОР

И ТАКОЕ  
БЫВАЕТ

Глубокой ночью бабушку Сатеник разбудил отчаянный визг свиньи. «Никак воры», — подумала она. Выскочила во двор и ахнула. «Вором» оказался огромный медведь, а в лапах у него беспомощно бахталась увесистая хавронь. Женщина не растерялась. Схватила палку и бросилась с нею на косолапого. Получив па-

ру крепких ударов, мишка оставил свинью и пустился наутек. И только тут к бабушке Сатеник пришел страх.

Г. ГРИГОРЯН.

Армянская ССР.

Зам. редактора  
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

## Куда пойти, что посмотреть

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 октября — новый художественный кинофильм «Двадцать шесть бакинских комиссаров». Начало в 17, 19, 21 час. 21 октября — художественный кинофильм «Пятьдесят и маленькие». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 20 октября — широкоскранный художественный кинофильм «За мной, канали!». Начало в 17, 19, 21 час. 21 октября — новый художественный кинофильм «На одной планете». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 октября — новый широкоскранный художественный цветной кинофильм «Сыновья человека с каменным сердцем», I серия. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 21 октября — новый широкоскранный художественный цветной кинофильм «Сыновья человека с каменным сердцем», II серия. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.